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DLYMĚ-SPONT
Zpravodaj sekce Olympijská a sportovní filatelie
při komisi námětové filatelie SČF.
Ročník VIII. Číslo 2 (27) 1975

 

  
Vážení a milí čtenáři I

Po dolší přestávce k Vám zaso dostává další číslo našeho
zpravodaje. Přestávka ve vydávání byla způsobena dlouhou a vlékfou
chorobou vedoucího sekce přítele V.R.Buška, ktorý ač nemocen, stálo
myslel na zdárný chod naší sekce a po chvílích, kdy mu to nemoc do-
volila, vracel se k práci na vedení sekce i zpravodaje. Nakonec pře-
Se jen zůstaly stránky tohoto čísla nedopsány «.«

  

S politováním Vám všem musíme oznůmit, %
opustil zakladatel naší sekce, zpravodaje a jí vedoucí Vác Ro
Bu šek ze Strakonio, Jeho předobré srdce zastavilo ve středí
dne 8.10.1975 ve věku 62 roků, Jaká je to ztráta pro naší sekci, na-
ší filatelii a zvláště námětovou netřeba snad ani psát. Stačí, kdy
si vezmemo k ruce všechna minulá čísla našeho zpravodaje a posoudíme
sami jakou prácí pro sekci vykonal a jaký odkaz nám zde zanechal.Byl
to vždy on, který se stavěl ma správnou stranu při tvoření zásad ná-
mětové filatelie, dovedl vždy odhadnout správný aměr a budoucnost,
kterou se tento mladý obor filatelie ubíral a bude ubírat, Sekci 0-
lympijské a sportovní filatelie, kterou v r.1966 na památném prvním
semináři NF v Choceradech založil, dal pevný řád a určil Jí dlouho-
době koncepoi, ktepou se má ubírat, Pod jeho vedením doznala naše
Bekoe nebývalého rozmachu a byla vždy hodnocena v NK SČF jako jedna
z nejlepších (viz Filatelie 22/75) .Našasekce byla a je stále vzorem
pro jiné podobné sekce NK SČF. Připomeňme si ještě jódnu ze zásad,
kterou V.R.Bušek pi budouonost mají e pojaté a do velké
hloubky zpracované sbírky a exponáty - to je zásada stále platnál!
Om toto také dokůzal prakticky na svém skvělém exponátu, který ob-
držel na výstavě Verao Tokio 1964 v Rimini pozlacenou med. u tatáž
sbírka v r.1970 obdržela volkou cenu a tutéž medaili i na výstavě
OLYMPSPORT v Č. Budějovicích. Také návrh na uspořádání této speciali-
zované výsta: Jednoho tematického okruhu byl jeho a byla to vlastně
če.premiérk, Že zdařilá, o tom není pochyb a mnozí z Vás jsto se jí
4 zůčastnili, Nemalý zájem o její průběh projevil súm ředitel histo-
rického muzea v Olympii p.G.Papaštefanou. V.R.Bušek totiž mimo jiné-
ho byl i členem Olympijské akademie v Olympii od jejího ustavení,leč
Jen na dálku. Byl to jeho sen navštívit někdy jeho milovanou Olympii,
© které toho tolik věděl a tolik znal. Jeho velké jazykové znalosti
mu dovolovaly informace o světovém olympijském a sportovním dění ne-
jen konzumovat, ale také přenášet na stránky našeho zpravodaje. Pod
jeho perem vzniklo od června 1968 celkem 26 čísel zpravodaje a jsou
trvalou památkou na jeho více jak záslužnou práci pro celou č
mětovou filatelii.
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Nebyla to však jen námětová filatelie, které věnoval. Měl
dokonalý přehled i o ostatních úsecích filatelie i svazovém žívotě.
Prosazoval již dávno myšlenku zřízení KV SČF a na jihu Čech byl vždy
v čele snah o její uskutečnění, Od jeho ustavení zde pracoval jako
jeho místopře« da a později člen PV, vždy pomáhal prosazovat vše

moderní. Byl také za jihočeský KV náhradníkem ÚV SČSF,
zištnou prácí byl odměněn čestným titulem "Zasloužilý fi-

latelie a v loňském roce čestným odznakem I.stupně SČSF, V po:
lední době mu zákeřná nemoc nedovolila plně se věnovat této veřejné
práci pro filatelii,

   

   
   

V něm ztrácí československá, jihočeská a hlavně pak námětová
filatelie osobnost, která svými činy a vědomostmi pomáhala vytvářet
dobré jméno naší filatelie ve světě.

t jeho památce filatelisty a dobrého člověka |

 

vedení nám.sekoe OLYMPSPORT
XXXXXXXXXXXXXXXKXKXXXXXXXXXKXXXXXXXXXXKXKKKXXXXXXXXXKKXKXXXXXXXXKXXK
DROBNÉ organizační zprávy z vedení sekce a zpravodaje
 

- Na konci zpravodaje zařazujeme seznam členů naší sekce OLYMPSPORT
tak, jak je nám znám ko konci roku 1975. Každý z uvedených členů
dostává dnešní číslo zpravodaje, ve kterém je přiložena složenka na

zaplacení členského příspěvku naší sekci ve výši 10,-Kčs (mládež 5,-)
Zaplacením příspěvku potvrzuje odběratel své členství 1 pro příští
kažendářní rok a právo na odběr našeho zpravodaje. Každý člen dostá-

vá dnes své pořadové číslo ve skupině a prosíme, aby při případné
korespondenci s vedením skupiny toto číslo používal. Toto číslo je
také zapsáno na přiložené složence pro zaplacení příspěvku a slouží
v sekretariátu Svazu ke kontrole o zaplacení a jeho evidenci.

POZOR! Členský příspěvek poukazujte výhradně složenkou na kon-
- to SČF, neposílejte jej na adresu vedoucího sekce, kte-

rý složenku na požádání zašle. Zaplatit je třeba do
konce února 1976 II

- Uvažujemo s uspořádáním II.setkání nší skupiny v r.1976 k 10.výročí
jejího založení. Nabízí se příležitost uskutečnit s tkání při krajs-

ké výstavě známek ZNOJMO 1976 v srpnu t.r. ( přený termín zatím není
znám, sdělíme pozdějil). Napište nám, máte-li o toto sotkání zájem,
abychom dojednali potřebné s výst,výborom vedením NK SČFI!!

- Bude-lí to technicky možné, uvažujeme ( na mnohá přání z poslední
doby a článek ze zpravodaje 0-S č.25 str.3) s novým vydáním prvých
čísel ( 1 - 16 ) Olympsportu v malém formátu A5, formou 2 - j mimo-
řádných čísel. Pište nám závazně, máte-li zájem o tyto sešity, aby-
chom věděli, jaký náklad máme vytisknoutl

- Upozorňujeme na II.rozšířené vydání knihy O.Žurmana "Zlatá kniha
kopané" v nakl,Olympia. Velmi poučná literatura pro sportovní fila-
telisty přináší souhrn výsledků všech MS v kopané, všech světových
fotbalových soutěží a pohárů, olymp.turnajů od vzniku až do r.1974.
Také je popsána historie vzniku této hry. Cena 4l,-Kčs, 460 stran,

- Vedoucím sekce a zpravodaje byl jmenován KNF SČF dne 30.10.75
Jaroslav J u s t ý n, Sov.armády 63, 399001 Milevsko. Na
jeho adresu řiďte veškerou korespondenci!|
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RAZÍTKOVÁ SMĚS
 

na straně 3

 

 
 

- Start volných balonů, hamburský sportovní letecký klub 20.5.51
- Mezinár. Velká cena Německa motocyklů zěrariáS 55
- Mistrovství Německa v Boxu, 18.9.1949-
- Motooyklové závody na Sachsenringu 1949
- Mezinárodní mistrovetví Měměcka v tenisu 1957

6a,b - dvě vedlejší razítka z III.lítevské spartakiády / 6b přípo-
míná skvělého boxera Šocikase /

7-8 Memoriál Znamenských 1960 a mistrovství v lehké atletice 1960
9 - přehlídka motosportu v Tůbíngen 23.10.-1.11.1948

10 - Motozávod v Sachsenring 18.8.1963 - v rámci MS
11 - MS v ledním hokejí skup."B* v japonském Sapporu 1975
12 - ME v zápase 1975 v Ludwigshafenu

3MS nevidomých v šacbu v Bad Berleburg
ové razítko Závodu míru 1975 z Hradce králové

Lyžařský festival v Lahti 22.2.1975
16 - Mistrovství maďarska v šermu Budapest 1975
17 - Upomfnkový běh pionýrských štafet - Battonya je prvé osvob.
l8 - 100 let alpinistického klubu ve francouzském Lyonu
19 - ll.piomýrská olympiáda v Szombathely 23.6.1975
20- 1osýnaký tělocv.sraz mládeže v Kempenu 16.-19.5.1975
21 - ME v košíkové v Běblíngen 12.-16.5.1975 - strojové
22 - MS v kanoistice 1973 ve finském Tampere
23 - Mistrovství Francie prof.cyklistů v Limoges 22.6.75 - strojové
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ITALSKÁ fotbalová razítka - na následující straně
 

  

  

   
  

1 - ruční z utkání Itálie-Anglie ve Florencii 18.5.1952
2 - dtto Itálie-Švýcarsko v Palermu 28.12.1952

2a - červené vedlejší k témuž utkání jako ad 2
3 - strojové x utkání Itálie-Lucembursko pošt.zaměstnanců v Sam

Sepolero 19.3.1953 na stadionu Buitoní
4 - ruční k utkání Itálie-Argentina v Římě 5.12.1954 na olymp.stad.
4a - vedlejší raz. k téže události jako ad 4
á: ruční k národnímu místrepošt.zaměstnanců v Riminí 31.5.-3.6.56

= 2.kongr.Pošt.zam. Verona s: 56 pří ME pošt.zam.v kopané
7 - ruční s utkání Itálie-Sev.Irsko na olymp.st. v Římě 25.4.1957
8 - utkání juniorů Itálie-Holandsko 19.3.59 v Římě na Stadio Flaminio
Ba - strojní razítko k utkání ad 8
9 - turnaj mládeže sport.org. Lancia v Turinu 24.6.1960
10 - 4.roč.turnaje mezinár. U.Caligarise v Casale Monferrato 1960.

ruční raz. je ze zahajovacího dne
11 - témuž turnají v r.1961 ze zahaj. dne
l2 - utkání ZEe-hnette na olymp.stad. v Římě 24.5.1961
13 - finale ME v r.1968 mezí Itálií a Jugoslávií 0:0
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utkání Itálie-NSR pošt.zaměstnanců v Salermu 27.4.19868
V.ME pošt.zaměstnanců v Pescara 1969
final.utkání junior.turnaje UEFA 197A ve Forte dei Marní

az. oslavující vítěze italského mistrovství 1970571 Inter MILANO
z $«kongresu UEFA v Římě v březnu 1973

kání Itálie-Anglie v Turinu 14.6.1973
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VIII .ZOH
Olympijský rok 1960 je od nás vzdálen teprve 15 let. Znamená to

že většinou jeme jeho vrstevníky a tedy i dobrými pamětníky. Hodně z tě
doby jistě utkvělo v naší paměti, mnohé lze sí připomenout z literatury,
která u nás nebo v jiných zemích k této příležitosti vyšla.

VIII.zímní olympijské hry se konaly po 28 letech opět na půdě USá,
tentokráte ovšem na zcela opačném konci —- takřka na hranici Kalifornie a
Nevady. Romantické Udolí indiánských žen s panenskou přírodou - Sguaw
Valley - nabídl šikovný newyorský udvokát 4.Cushing olympijskému výboru
za dějiště Zimních olympií jských her 1960. Záhy vyrostla na místě potřeb-
ná zařízení (stadiony,skokanský můstek, výtahy k ajezdovkén,olympijaká
vesnice atd.). Jen jedno se p.Čushingovi nepodařilo: postuvit tu tolik
hotelů, aby návštěvnící her mohli tu zůstávat podle libostí dlouho.

VIII .zimníolympijské hry byly zahájeny 18.. .1960. S hory Papoose
Peak přivezla oheň Iyžeřka «nárea Mead-Lavrencová, která jej předila
bruslaři Kennethoví, Olympijský slíb skládala pár dní poté zvítězivší
krasobruslařko Caroll Heissová. Pak už se rozběhly jednotlivé soutěže a
tavaly až do 28.2. Z obvyklého programu vyp ily soutěže bobů protože ne-
byla pro ně závodní dráha. Premiéru zato měly rychlobrusln: é soutěže

žen. A jestliže se v mužských soutěžích opět zaskvčl Grišin, královnou
na dlouhých nožích byla L.Skoblikovová, 'apenín. bylo vítězství Němce
Thony ve adruženém závodu a prvenství vynikajícího stylisty Recknagela
ve skoku, Ve Sguaw Valley se Jel také prvně biathlon.

Nu a co naši? Za moře jsme vypravili 17 hokejistů, 2 krasobrusla-
ře a £ lyžaře. Byl to jen drobeček z těch 665 účastníků ze 30 zemí,kteří
se ve Sguaw Valley střetli ve 27 disciplinóch, Nejlépe obstál krasobrue-
lař Karol Divín,který ač zraněn, vybojoval stříbro zn D,Jenkinsem.Čtvrtéá
místa obsadila krasobruslařka J.krázková u hokejové mužstvo. Hrálo v se-
stavě: Nadrchal,Dvořáček,Gut,Tákal,Kasper,Potsch Mašlán, Starší Golonka,
Vlach,V1 Bubník, Pantůček Dunda Volf ,Vunčk,Černý Jiřík. frénery byli Fur-
da a Horský, Nejhůř dopadli lyšnři. Melich ve adruženém závodu byl 18.,
SSe : obtížných vysokohorských podmínkéch v běhu na 30km byl Ba ma

kn nž 36,
Řekněme si ještě,které země byly účustny na VIII.ZCH. Tedy byly to:

Anglie,Argentina,4ustrálie „Bulhurcko „Československo ,Dánsko,Finsko,Froncie,
Chile,folend,Itélie,Jponsko,Jižní afrikn,Jižní Korea ,Kanaán,Libnnon,Lích-
tenštejnako Mudursko,Nimecko' (společná výpravr-) ,Nizozemsko,Norsko,Nový Zé-
Iand,Polsko,Rkouako,SSSR,Špuní isko,Švédsko ,Švýcursko,Tyrecko,USA.

Podívejme se všuk nyní na tyto hry očíma filatelisty. Začneme při-
rozeně u pořadatelů, jimiž byly SIOJENÉ STÁTY AMERICKÉ, Zde vyšla 18.2.00
nákladem 124,445.000 kusů jedna 4c hodnota a velmí střízlivým motivem —
snčhové vločky a olympijských kruhů. Autorem byl Erváne Metzl, rytcem Ro-
bert J.Jones, Znánka je vedena v Michel-katalogu pod č.773, v Yvertu pod
č.680, Existují pochopitelně FDC s dvěma typy razítek (viz č.5 © 6). Liší
se umístěním ajezdaře (pod nebo vedle datumky). Razítko č.5 Je známo též
dvojí (podle velikosti písmen).

letech 1959-60 používaly některé poštovní úřady strojová propa-
gační razítka vzájemně od sebe se lišící a vytvářející v důsledku toho 3
ypové řady. V té prvé je text vepsán do uzavřeného obdélníku se 7 krát-
kýMi "čaraní vpravo. (1x obrel), foto razítko měly podtovní úřady:

 

  

      

Abuguergue/N „EX Atlanta G,Ag Billings/MONT,
Albuauergue 2/NMEX, Berkeley 1/Culif. Curson City/Nev.
Aoheville/N.C. Berkeley/Calif. Fresno/Colif,

©



Juneau/ALASKÁ Los Angeles 24 Lufkin/TEXAS

    

Los Angeles 13 Los Angeles 28 Nevada City/Calif,
Los Angeles 14 Los Angeles 33 San Diegě /Culif.

U druhé řady (viz obr.č.2) je text vepsán mezi 3 linky:
Anchorage/álaska Crokett/TEX , Tehoe City/Cnlif.
Au! nf, Olympic Valley/Colif.

U třetí řady (obr.č.3) Je text vepsán mezi 4 vodorovnými linkami:
Fallon/NEv, Fhiladelphia P.4.17 Washington 3 D.C,
Miasoula/MONT, Fniladelphia P.A.19 Washingthon 4 D.C
Philadelphia 1,P,A. Řeno/NEV.1 Washingthon 10
Philadelphia PLA.2 San Francisco/Cslif. Weshinsthon 33
Philadelphia P.A.3 Sun Fruneieco/Calif.20  Washinghton 4 D.C.

Spurka/NEV,
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Zaregietrujme ještě zbývající razítka.Prvým je ruč-
ní (obr.4) z Olympic Valley, druhým (obr.7) je po-
olympijské z Tahoe City. Bez ilustrace informujene
o strojovém razítku z Olympic Valley se 7 vlnovka-
mí, Konečně upozorňujeme ne Ž frunkotypy: jeden
mo, z Reno s textem Reno/Gauteway to the/l1960/Win-
ter Olympics. Druhý je normálně červený z Tahoe Cí-
ty. Oba byly v provozu již v 1.1959.
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Zajímavým dokladem a toho druhu olympijskou prvotinou je nesporně
níže publikovaná obálka raketové pošty. Vydal ji Rocket Research Insti-
fut v Glendale v Kalifornii, který dne 18.2.1900 uspořádel dva raketové
lety, Specielní obálka pro tuto akci nese vedle rezítka FDC ze Sguaw 1
další vedlejší červené rezítko s textem FLOWN IN ROCKET/OLALFIA I (nebo
II)/FEBRUAIU 18 1960, Obálky byly číslovány na zadní straně, Let byl re-
alizován z Washoe County v Nevadě do Sierra County v Kuligornii.

Ac ROCKETPOSY PUOHT VI
OOA
PLONE:

IN COMMEMORATION OF THE
VII OLYMPIC WINTER GAMES

VŘ: m“
FIRST DAY

FUND FOR ROCKET EDUCATION
General Delivery

Olympic Valley, Colilornia
VIA AIR MAIL

 

Fodívejme se nyní po ostatní filatelistické dokumentací k těmto
ZOH. Začněre Německou demokratickou republíkou.Tu
Vydala dne <7,1.1960 serií čtyř olympijských zná- Se BERLINMÉ
mek, z nichž třetí hodnota X Pfg (akok na lyžích $ 27600%
patří k emisíu pro VIII.ZOH. Autorem všech známek 3 =
je O,Volkamer, náklad měl být 750.00 serií.Ozna- © Oš
Šení ve světových katalozích je toto: Michel 748, % <
Zumstein 554, Yvert 464, Scott 490,Gibbons E 461
kánkus 675, Lipsia 586, Existují FĎC a vedle z0—
brazené příležitostné razítko,

V den zahájení VIII,Zimních olympijských her ve
Sguaw Valley t.j.18,února 1960 vyšla v Sovětském eva-
zu pětíznámková serie k této vrcholové události, Hod-
moty byly 10, 25, 40, 60k « 1 R a zobrazují postupně
hokejisty, rychlobruslaře, sjezdaře, krasobruslařku a
skokana na lyžích, Všechny jsou dílem R.F.Šítkova, V
katalozích je najdeme pod čísly: Zumstein 2291-2295,
Michel 221772221 m Yvert 2256-2462, FDC, Vedlejší ra-
Fítko rychlobruslařské je známo v barvě černé neb ze-
ené,

  

SonRERUNMÝ

   
Pro pořádek v chronologii nutno teů zařudít dvě hodnoty Českoslo-

venska. Navrhl je K.Stretti, hodnotu 60h (hokej — náklad 2,040,000) ryl
L.Jírké, hodnotu 1.8 Kčs (krasobruslení - néklad 525.000) ryl J.Schmidt.
FDC. Katnlogy: Zumstein 1099-1100, Michel 1163-4, Yvert 1066-7.

  



Madarsko vydalo svou atraktivní serií dva dny po nás - 29.1.1960,
Jde o hodnoty 30,40,68,80£, 1,1.20,2+1 Ft e těmito motivy: lyžař, ho-
kejista, skokan, rychlobruslař, sjezdař, krasobruslařka, emblém VIII,
Z0H. Údajně bylo vydáno 400.000 zoubkovaných a 20.000 stříhaných serií.
Tvůrcem byl zkušený a osvědčenýJ-Vertel. Katalogy: Zumstein 671-7,
Michel 1668-74, Yvert 1355-9.

Bulharsko přišlo se svým "příspěvkem" k VIII.ZOH až 15.4.1960, kdy
vyšlo 400.000 perforovanývh a 50.000 nezoubkovaných dnoty'2 L

dle návrh h.famova, Námětem je lyžař-běžec, FDCs. Katalo
34, Michel 1155, Yvert 1006, Scott 1094, Gibbons 1186, 120,

i4psla 1200.
Jugoslávie vydala svou olympijskou serii (8 známek) 25.4.1960,

Jedna hodnota (30 D) zobrazuje stylizované lyžaře a patří tedy do ko-
lekce Z0H 1960, Autory serie byli B.Spremo a Aiilenkovic, Náklad hod-
moty 30 D činii 1,600.000, FDC. Katalogy: Zumstein 968, Michel 911,
Yvert 812, Lipsia' 1032.

Další dvě země síce nevydnly žádné známky, ale přehlédnout je ne-
lze. Tou prvou je Kanada, kde bylo užíváno poštovními úřady ve Waterloo
a v Kitchener textově stejných strojových razítek, Text zněl: THE HOME
OP CÁNADA/OLYMPIC HOCKEY ŤEAK/1960. Ubrázek jednoho z nich víz níže,

Oním ja státem je Rakousko, sice pravidelný účastník všech OH,
ale země filatelisticky značně střízlivá. Dne <+2,1960 realizovalo pro-
střednictvím letecké společnosti Truns World útlantic olympijský let z
Vídně do Sauww Villey. Pro letecké závěry bylo použito jednak obálek,
jednak olympijských poštovních dopisnic z r.1948 vždy a příslušným mod-
ro-červeným dotiskem účelového textu. Vyprovená, korespondence byla opa-
třenu ještě vedlejším razítkem, které mělo rozlišovací číslice 1,2,3,4;
toto razítko otiskujeme níže vedle kanadského,
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Náš výčet pomalu končí Zbývá uvést ještě země ,které VIII,2UH svými
sportovci neobesluly,ule filatelisticky je oslavily. Je to republika
Hvíti,která serii k 3.Punamerickým hrám 1959 oj řlia půlkruhovým pře-
tiskem VIIIe JEUX OLYL VIUES D HIVER/kruhy/Ca) 'RNIA Úsa 1960 „Jde o hod-
noty: výplatní %0c n letecké 50c,1 « 1.500. Známky vyšly 29.2.,1960,FDC,
Kntůlagy: Michel 595-6, Yvert 430 + Pů 184-6, Scott 451 + C 148-150,01b-
bons 718-61, Minkus 679-8,

Druhou zemí je honiko, z jehož 1.6.1960 vyd-né emise poslední dvě
hodnoty oslavují ŽUH. Jsou to 25c - krnsobruslařku n 50c — sjezdař, Au-
torem je jich byl Gundon, náklad činil 270.600 kompletních serií, y
Jsou i stříhané a luxusní aršíkové serie, FDC, Kutalogy: Zumstein 628-9,
oa, Yvert 536-7, Scott 458-9, Gibbons 626-7, Lypsis 640-1,kín-
ua 709-10,

Nakonec jsme nechuli Togo. To proto,že tato země se stala
členem C,I.U.áž v 1.1965. serii Togi z <7.2,1960 rozdělíme
na 2 čás Tři nižší hodnoty, jež navrhl B.Lehman,putří do

vují lyžaře (30c) „hokejistu (50c) a čtyřbob (1F)
a působí primitivně. Svědčí 1 o netnformovanosti,protože ve

 

 

 

      

 



Sauaw Valley se na bobech vůbec nejelo. FDC, Katilogy: Michel <76-8,
Yvert 500-402. Zobrazené razítko z Lome je razítko prvého dne vydání,

Vpravo vedle jeme přítisklí ještě jedno razítko,
tentokráte bez komentáře. O ten prosíme čtenáře. + 60 sw

Pokud víte, napište nám, o jaké razítko zde jde X
u vůbec vše, co o něm víte, Pište do Milevska š 3
na adresu vedoucího skupiny. Děkujeme! + $

4"un oput“

XVII.OH
Ten,kdo chce poznat hlatosti OH opravdu z guntu A vypruvil 30 24

ní až do antikyvá, jaké ústlí vynaložili otoří Římuné aby přetáhli do
Věčného města tradici slavných her Hellénů z Olympie. Úarné byly všech-
ny snahy konsula Sully,císnřů Nerona nebo Domitiána, kapboI stejně
Jako jimi založené neroe či capitolie t,jevzdorohry,které měly Olympii
Konkurovat. Teprve křesťanství a císař Theodosius v'r.393 po n,l.olym
pljskou tradicí ukončili,

Po renesonci OH v 7.1894 resp.1896 ae počítalo s tím, že IV.OH v r,
1908 budou v Římě. Ideu byla přijata v Itálii a rudostí, pro se vyslovil
národ, král ba 4 papež. Pak však došlo k rozuíčkán, objevila se města
Kilán'e Turin juko konkurenční zájemci a nakonec v r.1906 došlo k odřek-
nutí pořadatelství UH, které přiřčeny 5

A tak tedy už v r.1960 tedy 20 a století se Řím dočkal olym-
píjských hostí. Přišlo jich 5812 (z toho 537 žen) z 85 zemí, aby změříli
své síly v 18 druzích sportu. Své reprezentanty vyslaly tyto země:
Afganistan Haiti Láberie Rhodesie
Anglie Holand.ántily Lichtenštejnsko fumunako
Antily Hong-kong Lucembursko cko
Argentina Chi. udarsko San karino
Austrálie Indie Malajako Singapur
Bahamy Indonenie Malta SAR
Belgie Irak Maroko Somálsko
Bermuda Írén Mexiko SSSR
Brazilie Irsko Konako USA
Bulharsko Islund Německo Sudan
Burma Isrnel Nigerie Surinam
Cejlon Itálie Nizozemsko Špunělsko
Československo Japonsko Norsko védsko
Čím (=Formosa) Jižní afrika Nový Zéland výcirsko
Dánako Jugoslávie Fukistun firujsko
Ethiopie Kngndn Panem Tunis
Fidži Kenn Peru Turecko
Filipiny Kolumbie Polsko Uganda
Finsko Koreu Portorico Uruguay
Francie Kubu Portugalsko Venezuela
Ghana Libanon Rakousko Vistasa
Guyana Britská

Patronem OH byl president ulovanní Gronchi,který je také dne 25.8,
nlamnostné wnvíjil. Podle tradice 1 tentokráte byl pro římský olympi jský
Stadion dopraven 3 řecké Olympie -Tam byl zažehnut 8.8.60 m štařeta
donesla až do PireaOdtud byl cvičnou lodí italské mariny „merigo Vespuc-
cí (podobná lodi K,Kolumba) převezen na Sicílii Další přepravu obsterala
helikoptéra a běžci, Olympijský slib složil populární italeký diskař Con-
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Československo poslalo do Říma koto výpravu. Bylo v ní 28 leh-
ch atletů, 22 veslařů, M sstů, 12 košíkářů, 10 kanoiatů, 6 cy-

Klistů, 9 střelců, 5 zápasníků, 4 plavci, ) vzpěrači a tolíkéž boxérů
jezdci. V olympijské vesnicí, která byla otevřena od 25.7.60 jeme

obývali bloky 23 A a 24 0,
Z těchbo reprezentantů přivezli kov nejvzácnější - zlato dvojskiff

Pavel Schmidt a Václav Kozák, Eva Bosáková za cvičení na kladině a leh-
ký welter Bohumil Němeček v boxu. Jím poruženými bylí postupně Rakušan
Kónig, Ir Meli, Itel Bravati, Američan Daniels a konečně «uartney z
Ghany. Stříbrnó mednile získálo družstvo gymnastek: Bosáková,Čáslavská,
Matoušková,Růžičková ,Švédová,Tnčová a Dana Zátopková za. oštěp.Rohovník
těžké váhy Josef Němoc zdolal Angličana Thomuce o Američana Price, ale
prohrál a Italem de Piccoli a to stačilo "jenom" na bronz. Stejně dopa-
dl řeckořímský zápasník těžké váhy Bohumil Kubát, Porazil Japonce Šíke-
dec za 6 mín,Fina ahvena na body a nerozhodně zápasil s Němcem Dietri-
chem a Sovětem Bo, me Olympijský křest si prodělala Včrn Čáslavská,
če Madině byla VÝ.a v oanibojí VIÍI.dokonce 1 před zkušenou Bosákovou

Náš přehled filatelistické dokumentace k XVII.CH začnene pochopitel-
ně v pořadatelské zemi - v Itálii.

Tady už 25.6.1959 vyšla serie známek,které navrhl C.hancioli Náklad
byl 10 milionů,u hodnot 15 a 25L dvojnásobný .kotivy byly vesnčs kultur-
ní památky starého Říma:

15 L - sousoší synů Jupitera Castora u Folluxe z kašny u Gutrinalu
25 L - zvonice Capitolu - u Capitolu byl start marathonu
35 L - lázně Caracalla )vystaveny <11-7) - zde soutěže gymnastů
60 L - Konotantinův vítězný oblouk (stavěn 312-5) -cíl mrathonu
00 L - kaxentiova basilíka (stavěna %6-12) - zde soutěže boxérů
Platnost známek do 31.12.1960, Existují FDCe (razítko viz obr.l),

pamětní list a vtiště: známkami v originální bervě. Katalogy: zum-
Stein 1043-7, Michel 1039-43, Yvert 788-92, Scott 773-7, Gibbons C 519-
523, Lipsla 1156-40, Kinkus 1253-7,

V té době (od 1.1.1958) byl už v provozu Srankotyp ) „stro-
Jové razítko k otevření stadionu Flaminio dne 18.3.1959 +2.1959
ruční kulaté razítko s textem FOSTE ITALIANA/KULA/GIUCCHI DiLLA XVII
OLD.PIADE. K nim přibyla postupně další 2 strojová a to k inauguraci
laveckého stadionu 22.8.1959 (obr.č.) respektive cyklisického velo-

Šromu 30.4.1960 (obr.č:4). Řazítko č:5 patřilo Italekému olympovýboru.
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Olympijská kvalifikace ve střelbě z automatické pistole se konala
28.4.— 1.5.1960 v Kininž. Dokladem toho je ruční razítko č.6. Kvalifi-
kace košíkářů byla vybojovánu za naší účasti ve dnech 13.-18.9,1960 v
Bologni. Tuké zde měli zvláštní razítko (viz č.7). Podobným výběrem
prošli i vzpěračí ve dnech 5.-7.5.1960. ByJo to v kiláně a šlo tunavíc

 

    

O mistrovství Evropy. Zde dokonce strojové ruzítko (víz č.8) obměňovalí
denně podle toho,která váha byla na programu:

Milano — 3.5.1960 — pesi gallo - bantanová
Kilano 4.5.1960 pesi piuma — pérová
kiluno 5.5.1960 pecí leggera lehká
Míluno - 6.9.1960 — pevi massimi-leggera e maosini - lehkotěžká

4 těžká
Milano — 7.5.1960 — pesí medi e nedo massimi - střední a polo-

těžká.

Razítko č.9 užíval Organizační výbor AVII.UH u viděli jsme je s da-
tem z července 1959. Možná,že bylo v provozu jestě dříve.

 

Dne £5.6.1960 spatřila světlo světa II.italská olympijská serie o
9 známkách (Zumstein 1071-9, kíchel 1064-72, Yvert 812—20, Scott 794-
807, Gibbons C 541-9, liinkus 1274-82, Lipsia 1164-72). Náklad: 5 L 100milloná, 15 L 75 mžílonů, 10 n 25 L po milšonech, 35, 60 0 130 L
30 milaonech, 150 a 200 L po 10 milionech, Platnost'do 31.12.1961, F
m pamětní líst jako u l.serie,

5 L - emblém XVIL.OH - vlčice kojící Rouula a Remu (předlohou etrus-
ká socha z 5.stol.př.n.l.,nyní ve sbírkách v Kapitolu)
římský konsul,ubíre jící se k Oi(předlohou socha z K„pitolu)
discobolos (předlohou mramorová socha z Národ.muzea v Římě)

- odpočívající rohovník (prý Amico,král Bebriciů,podle jiných
Sntyros dle Apolloniovy bronzové sochy z 1.50 přen,l.nyní v
římském muzeu)
Apoxyomenos od Lysippa (bronzový originál z asi 390 přen.l.
v muzeu ve Vatikánu)
olympijský stadicn v Římě
olympijský velodrom
sportovní palác
malý sportovní palác

iřenos olympijského ohně můžene doložit hned několika razítky.brvé
je řecké z Olympie ze dne zažehnutí pochodně (č.10). Vedlejším razít-
ken č,1l byln opatřena letecká poštu odesílaná z Ulymjíe.Do Syrakus Ji
odvezla loě úmerivo Vespucci w odtud helíkoptero přímo do Říma, I nor-
mální poštu přepravilu z lodi na pevninu helikoptéru. kotvrzuje to ji-
né vedlejší razítko a to č.12. Dnlší 3 ruční typově shodná razítka vy-
povídají o cestě pochodňové štafety: 16.6.u,rukusy, </BeNenpol (víz
E213), <4.6.C1stelG1ndolFo
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4 nyní už nezbývá než vyčíslit 27 ručních razítek, která byla v doběřímských OH užívána. V přehledu uvádíme jméno, typ rozítka podle vyobra-zení (14,15 nebo 16), pro jaký účel a kdy v provozu,
1.Cerimonia di apertura
2.Villagio olimpico
3.Centro stam
4.Sessione CIC.
5.Palazzo del congressí
Ó.Stadio del nuoto
T.Palazzo dello sport
8.konte Antene
9.Velodromo olimpico
W.Stadio olinpico
1l.Palazzetto dello sport
l2.Terme dí Carncalla
13.Stadio Flaminio
14.Polígono Umberto I
15.Lago Albano
16.Napoli ň
17.Cerimonia di chiusuřa

M4 - zahájení OH — 25.8,

 

 

  

  

   

   

  

 

 

 

14 - olymp.vesnice - <5,7.až 15.9,
M4 - tiskové středisko - 5.6,až 15,9,
14 - zasedání C.I.C Be
14 - šerm - 23.8.-27.8,.,29,6. 3694,5.-10.9.U - plavání —25.8,-3.9.,5.-11.9.
4 - box,košíková - 25.8.-3.9.,5.-10.9.
16 - tábor - <5.8,-11.9.
M4 - cyklisté - 26.-27,8.,29.6.-3.9.,5.7.9.9,
14 - atletika - <6.8,-10
14 - vzpírání,- «$1.-3.9.
14 - gymnastika - 5
14 - kopaná - 5.,6.,9
14 - střelba - 29.6,
15 - veolování — 25,
15 - jachting - 29.8.
14 - zakončení OH - 11.9.

te artM «
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29,80%60 Ž |Š 25.4060 5
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18.Basilica di Massenzio
19.Placina delle Rose
A .Plazen di Sieny
21.Poligono Lazio
22 „Acouasanta
23.Círouito Grottarosea
24.Poligono di Cesuno
25.Monte Kaggiore
26.Fratoni del Vivaro
27 uratona

APKTURA CAMPO RCGATE
LAGO ALBAMO

 

„

  
14 - zápas — <6.-—27.8
14 - vodní polo - <
14 - Jezdectví - 5
4 8
4 3
15 50.8.
15 - střelba - 5.9.
4 - 26.5,
15 — Jezdectví - 6.2919.
15 - marathon - 10.9.
0%. I

DNO
MAUSURAZIOME UPTICIPOSTALE SPECIALE

BEL CORTATO ORGAMIZZATORÉ “

 

 
 

Def: budou dvě výše zpbruzená vedlejší razítka,
To prvé ZE11ajekřovevkení vodáckého LAOFá ma Jezeře Albino,
druhé:, pak (modré) k otevření zvláštního poštovního úřadu u Organizač-



Bího výboru XVIIOH. Bývá ve spojení © ručním rezítkem č.9. Některé po-
štovní úřady byly přístupny toliko určitým osobám (na přiod tisku) nebo
těm,kdo se mohli vykázat i vstupenkou ma příslušné sportoviště, Proto
byly Zřízeny 3 zvláštní jen filatelistům určená místa, kde sí mohli opa-

X příležitostná razítka, ten den na kterémkoli olympijském eportoviští
oužívaná. Tato místa byla'u hlavní pošty Roma Centro, Roma Prati a Roma

Bmisní primát co do včasnosti však nepatří Itálii nýbrž San Marinu.
Už 19.5.1959 překvapilo ovět serií T známek © obrazy význačných činitelů
novodobé olympí Jaké historie. Na hodnotách 2 a 120L zakladatel baron
de Coubertin, na 3,1, hrabě AibertoBonnoosna(člen C.1.0.2a Itálií v le-
tech 1925-55), na 5 L dobře very Brundage, 30 L Carlo hontu (pro
zídent ital.o. Pi hrabě 1913-39 Sigfrid8Adatrčm ( dent Ca
1940-52) a na bě PROM: (prezident Č-1.0.1925-41)- Znáne
FDCe, stříhané přetisken SAOOID (skusné) „příleštůootná razítka
1,2.'Katalogy: Zumstein 653-9, Michel 611-7, Yveřt 460-5 * PA 116.

  

  
Razítka 3 a 4 patří k FDC druhé sanmarinské serie,která vyška dne

23;5,1960 podle návrhu C Mancioli. Jde o známky Zumatetn 657-700 Michel
645-58 a Yvert 489-98 + PA 122-4 t,d.hodnoty 1,2,3,4,5,10,15,20,25,40,60,
80,110 a 125 L. Náměty jsou postupně: koulař, gymnasta na kruzích,chodec,“
boxér, šermíř,cyklista,košíkář,hokejista,skiffař kper fotbalista,
plavkyně,skokan na koni a střelec. Hodnoty 20,40,80 existují stří-
hané s přetískem SAGGIO,

Dne 27.8.1960 "šla tato serie ještě ve změněných barvách na třech
stříhaných aršících: I. hodnoty 1,2,5,60L, II.hodnoty 4,10,20 a 40L,III,
hodnoty 5,+15,25,80,110,125 L. Zitkatáž Jako o II.serle, Katulogy:Zum-
stein 707-9, Michel B1'5-7, Yvert BF 8-10,

v ohronoloeickém sledu teč následuje emise na- +
šich sousedů = Německé demokratické republiky -iluvi- >
nákáEKĚ počřokndada: Bůplřeeto)ševztahkonáme věkčkýn0) ti je, Doj ©. :e vzí

B mají podnaty 5 Bree(box) ( běžkyně: šv
R25 Pre dachtina). Katalogy: Zumateln 55: -bajoujd
ohe748-1,149) vrt 462-3,469,Sc0tt 456-9, 4d1,ali
bons E 479-80,482, Lipsia 584-5,587, Minkus 671-2Št; ščÍ
V den zahájení OH'19. používal poštovní úřad Berlin V 8
vedle zpodobněného příležitostného razítka (25.8.1960).

Také o Jugoslávské emisi je řeč v souvislosti se Z0H 1960.I tady
tedy je doplníme: Oslavou kvzrodí jsou známky: 15D - lehcí atleti, 20D
plavci, 35D - zápasníci, 40 D - o sti, 55 jachty, 80 D - hippický
P 100 D - šermíři. Všechny postavy dř stylizované, Náklado

1,800 -000 (15 S04 po 400.000 (35,koši dooid? 200,000 (80ye
Zunsteln 966-7,969-73 — Michel 912-6 —- Yvert 810-1,813-

Bt=k 1030-1,1033-7.
by dalších dvou místech uvedeme v týž den (t.j.2.5.1960) vydané

Serie Belsíckého Konga a Ruanda Úrunáí . Tytozemě sice neměly nak
o i jak: ýbo: pokud jejich sportovec: sáhli reprezenta:

Bonetty závodili za"beleli, kterou ovšem olympijskou zemí byla. Obě

serie Jsou námětověx hodnotově (nominale plus příplatek) stejné.U obou

©
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existují FDC a cartes maximes. Rozdíl je jen v označení země a v číslech

P 5c skok vysoký Kongo 300.000 Ruanda 200,000c 25e - '8ol - Kongo v - a+ zkář 150.000 125.0001.50F + c - překá: Ě
2F + 1F - kopaná 125.000 100.000
3F + 1.25F — oštěpař 100.000 75.000

6,50F + 3.50F — dískuř 100.000 75.000
Katalogy: Belgické Kongo: Michel 360-4, Yvert 367-71, Lípsia 390-4

Ruanda-Urundi: Michel 175-9, Yvert 219-235, Lipaia 209-13
( Dvě hodnoty Belg.Konga vyšly v r.1961 s přetiskem ETAT AUTONOLE DU SUD-
KASAI a novou hodnotou: 2F na O c+25c a na 1.50F+%c. Michel je vede
pod čísly 15-14)

Rovněž o serii Monaka už byla řeč pří 20H 1960. Dodejme proto jen,
že autor Gandon věnoval z ní prvé čtyři hodnoty OH v Římě: 5c (hippika)
10c (plavání), 15c (skok daleký) a 20c (oštěp). Ostatní víz u ZDH 60.Ka-
talogy: Zumstein 644-7, Michel 629-532, Yvert 934-5, Scott 454-7, Idpala
636-9, Gibbons 62.-5, Minkus 705-8,

Bohatě do kolekce dokladů k OH 1960 přispělo Rumunsko, Dne 1.5.60
vydalí první serii podle návrhu H.Meschenděrfera: 20b plavání, 40b RE
nastka, 55b akok vysoký žen, 1 L box, 1,60 kajak, 2 L kopaná, FDC. Kata-
logy: Žumstein 1964-9, Michel 1847-52, Yvert 1720-5, K této serii patří
Ještě párek aršíků a to perforovaný SL a stříhaný ÓL. I k nim extotují
ADC. Katalogy určíků: Zumoteln 1970, híchem B 46-7, Ivert

4T-8, 3
Už 5.6.1960 vyšla od téhož navrhovatele druhá,za jímavě řešená se-

pie. Jde o jeden trojpásek známek a jeden dvojpásek se dvěma NEM
kupony. Oba pásky příslušně složeny vytvářejí obraz pěti W
olympi jských kruhů, Nominale známek je: 40b plavání, 55b
gymnastka, 1,20 výškařka, 1.60 kajak, 2,45 kopaná, Bylo
Vydáno 40.000 serií zoubkovaných a 12,000 stříhaných.Ke-
talogy:Zumstein 1957-62B,A - Michel 155)-7A,B — Yvert
1710-4. FDC. Razítko na ÉDC oválné s pochodní a kruhy,

Rumuni nebyli bez úspěchů ani v Římě,ani už před
tím v Melbourne „Napovádá to ostatně další t.zv.medaílo-
vá serie.Autory Jsou H,Meschenděrfer a V.Grigorescu.Vyšla 30.10.1961,
též na FDC. Podtržené hodnoty vyšly zoubkované 1 stříhané, nepodtržené
vyšly jen zoubkované, Jde o 10b (kelbourne, zlatá u), 20b (pochodeň) ,ší lé20b (plavání), střel-

), 55b (vodní polo: ok m
L (Řím,zlatá u

SAlomy: Zumsteln Zu 2111-2002 155
-B2017-9B — Yvert 1804-13. FDC s vyobrazeným razítkem.

K serii patří ještě stříhaný aršík bez lepu se zlatou medailí z
Melbourne a z Říma. Hodnota 4 L, Vyšel též %.10.61. Katalogy: Zumstein
2121, hichel Bl 5, Yvert BF 51.

V Iránu vydali 9.6.1960 dvě olympijské známky s motivy ze staroper-
ských sportů, Na hodnotě 1 R js jezdec hrající polo, na 6 R starověký Ju-
čišník, Serií údajně vyšlo 80,000, existují 1 FDC, Katalogy hichel
W081, Yvert 958-9.

Jako další přichází na řidu Československo, Tu vyšly LUFTPOST
dne 15.6.1960 tří hodnoty: 1 Kče - eprintéři, 1.80 Kčs
mastka na kladině a 2 Kčs - osmívesolice, Autorem všech hod-
not byl M.Stretti, rytcemJ „Schmidt. Náklad od nejnižší k
nejvyšší: 3,247.500, 2,540.000, 1,037.500. FDCe a nálepní
list, Katalogy: Zumsteln li22-4, Michel 1206-8, Yvert 1089-
1091.

Čs.nerolinie provedly dne 25.8.1960 zvláštní let z

 

  
  

 

  

 

   

  
  

  



Berlina-Schonefeldu přes Prahu do Říma. Všechny poštovní zásilky, které
byly při tomto letu přepravovány, obdržely vyobrnzené zelené potvrzova-
cí razítko, Snad by mělébýt veděno spíše jeko dokumentace z NDR,

St.Malecki byl tvůrcem oami známek,představujících polskou emi-
si,vydnnou 15.6.1960. Sestává ze čtyř hodnot 60gr a čtyř hodnot 2.50 ZL.
Uspořádány do čtyřbloků tvoří souvislý atletický ovál pomyslného stadi-
onu, Ilustroce na 60gr jsou: diskařka,běžec,cyklista, jezdec na koní, na
2.50 Zl: trubači s notovým záznamem symfonie,boxéři,olympijský oheň,ako-
kanka do dálky. Autor byl zřejmě inspirován sedmi polskými odynpijskýní
úspěchy z let 1924-56, Vyšlo 2,700,000 serií zoubkovaných, 300.( =
zoubkovaných, Existují FDC s razítkem (viz obr.l). Katalogy: Zumstein
1051-8B,4 - Michel 1166-734,B - Yvert 101-8,
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IX LOT SZzYBOWCOWY
Z Polska sem patří ještě tří letové doklady. Prvý větroňového

letu na trati Lešno-alekenndruv, realizovaného 4.9.1960, byl pro-
veden týmž dopravním prostředkem dne 9.9.1960 na truse Lešno-lnězdno.K
oběma letům byly připraveny zvláštní dopisnice a obálky, Dopravovaná
pošta Ba opatřena zobrazenými (nečíslovanými) vedlejšími potvrzovací-
mi razítky,

Třetí let byl balonový a uskutečníl se 15.9.1960 v Lodži. Z něho
uvádíme razítko č.2.

Francie k XVII.OH v Římě dala toliko jednu známku á
a to 200. Stnlo se tak 9.7.1960, Jejím navrhovňtelem byl /K
Decaris. Známka měla náklad 5,500.000 a zobrnzovala legen- (ď jiuzamnus?
dárního olympionika z OH 1912've Stockholmu - Jean Bouina. DEROMEIS68
Vyšly FDCe se zvláštním ruzítkem (víz vedle). Existují též
stříhané zkusné tisky, Katalogy: Zumstein 1303 Michel 1317,
Yvert 1265,Scott 969,G1bbons 1496,kinkus 1%09,Lipsia 1319.

+ Z Paříže je dále znám frankotyp N 3631 letecké spo-
lečnosti ALITALIA.

Dne 23.7.1960 připojila se k dosud vyšlým emisím Sjednocená ar:bská
republika — Egypt. Vydala známek,z nichž nízkých hodnot tvořilo pásku:
5M (vzpěrač) + Júh (Šerm) + 5M (košíková) + 10k (veslaři) + 5M (kopaná).
Zbylé hodnoty 70k (jezdectví) a 35k (plavání) jsou solové.
Náklady: pěť nížších hodnot po půldruhém milionu, ostatní
dvě hodnoty po 700,000. FDC. Existují také stříhané serie,
Katalogy: Michel 80-6, Yvert 482-8,

témuž dutu vyšel ještě aršík 100M e obrvzen spor-
tovního stadionu v Kairu, Náklad 40,000, FDC. Záznam katu-
logu Michel Bl 3, Yvert BF 11.

Dne 28.12.1960 vyšla v SAR druhá serie,tentokrát le-
tecká a pro Syrii.Byly to hodnoty: 15P (košíková) ,<0P (pla-
véní),25P (šerm) a 40P (hippika). Na FDC bylo používáno v
Damašku vedle reprodukovaného razítku, Katalogy:kichel 64-7,Yvert FA 167-70.

Prvý srpnový den 1960 přišel se svou troškou do olympijského mlýna
SSSR, Jeho enike sěstává z těehto 10 hodnot: k (běžet) 10k (zápas), 15k

©

  

  



(košíková) ,2uk (vzpírání) ,e5k (box),40k (gymnastiku) ,4Uk (skok s věže)
40k (šerm) ,60k Emotntáka) pl R (jezdecký sport). Známky navrhli 4.V.

 

 

a V.V.Un vjnlovovi FDC.Kntulogy: Zumstein<399-46, hichel 2369-76,
Yvert <31u-9,
Hodnotu 40k

 

skoky do vody) byla týž rok opstřemu červenýu přetiskem
pro výntuvu znimek v Riccione (Michel <379)=

 

Vlevo nuhoře vyvbrr zené ruzítko je ruzítko prvého dne k olympijské
emisi SSSR pro Řím. Je známo ve dvou obučnách: 1.hoskva-počtumt, <,
koskvn — G 249 (= studion V.I.Leninu),
bruhé razítko je z výstavy -sportovní filntelie,uspořádnné <9.6,-11,
9.1960 na Leninově atodlonu v hoskve. K výstnvě klub filatelistů v
boskvě vydrl 1 zvláštní obálku. Toto r+.zítko bylo vedlejší.

k.Heinadorff,uutor olympijské serie Nok z 8,b.60,použil jako
předloh pro známkově motivy nntických nádobe Nm 7Přy vidíme zápas,
ma 10Vfy; běžce (dle amfory z 9.stolopř.n.l.,nyní muzeum knichov) „na
<UVYy; discoboln u oštěpaře (dle mísy z mnichovského muzea) nu 40kfg
Zúvod vozů (dle vázy) Prvé tří hodnoty měly náklnd po 3U mllionech,
nejvyšší hodnoty o 10 milionů nižší FDC „Razítko nu ních (víz obr.3)
mělo rozlišovací písmenu n,b,c,d. Katulogy:Zumstein 344-7 ,Gibbons
1 40-9,kichel 3). -5,Yvert 205-B,Scott 613-6,Minkus 1509-B.

   

   

  

dokončení v č. 1 / 28 / 76 /

000000000000000000000000000000000000000000090000009000000000000000
V roce 1976 oslavíme 80.výročí založení ČsOV. K tomuto výročí pří-
pravujeme seriál z historie našeho ČOV a později ČsVO a nynf Čsov
"ukázkami materiálů vhodných k dokumentací sbírky na toto témal

Až dostanote do rukou toto číslo zpravodaje
budete všichni v kruhu svých hlízkých pro-
žívat vůnoční svátky a koneo roku 1975, roku

l. VA DV ) JO.výročí osvobození naší vlasti sovětskou
KA) Armádou, Redakoo zpravodaje přeje touto ces-

tou všem čtenářům a přispěvatelům vše nej-
lepší, mnoho zdraví, úspěchů a elánu do dal-
ších u v r.1976, kdy se konají Ilry XXI.
olyapiády 1 dostatok materiálů pro jejich
sbírkyl!

AXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXKKXXXKXXXXXXXXX:

  

 



šŠachová ra
 

zítka 1975

Přinášíme seznam šachových razftek vydaných v r.1975. Číslování na-
vazuje na katalog Paroulek: Šachová razítka. U císel 570, 576, 583,

590 se nám zatím nepodařilo získat vyobrazení a tak jej přineseme v
některém z dalších zpravodajů OLYMP-SPORT.

569.
570.

571.

572.

573.

574

575

576.
577.

578.
579.

580.

581.

582.

583.

584.

585.

586.

587.

588.

Španělsko

Sovětský Svaz

Velká Británie

Sovětský svaz-

N. S. R.

U. S. A+

Sovětský svaz

N. S. Re
Jugoslávie

Jugoslávie

Sovětský svaz

Francie

Španělsko

Brazílie
Jugoslávie
N.S.R.

N.S.R.

Sovětský svaz

Jugoslávie

Jugoslávie

 

4mezinár.turnaj 31.1.1975 Orense, černé

Šachová spartakiáda v leden-únor 1975, Čelja-

bínsk , černé

firem.frankotyp "Checknate Faschions Ltd,
29.1.1975, Leicester, červený

3evelmistrovský turnaj v Talinu, 15.2.75, černé
3.mistrovství světa nevidomých , 17.2. 5,

Bad Berleburg, černé
frankotyp, národní turnaj v hotelu Stardust

Las Vegas, 2.-7.3.1975, Newburgh, červený

AXXIII.mistrovství Kazachstanu v Alma-Ata,
2.3.1975, černé
firem.frankotyp"Rds1", 12.3.75,Pirmaasens,červ.
XVIII-šachový turnaj v Sarajevu, 341975,

první den, černé
dtto „ 6.4.1975, poslední den, černé
istrovství světa juniorů v šachu, 8.-29.4.75,
Soči, různé barvy
Hornická rekreace /šachový koník/, 12.-13.4.75,
Marles les Mines, černé
4velmistrovský turnaj - memorial Ruy Lopeze,
12.4.1975, Las Palmas, černé
l.pobřežní turnaj, 12.-13.4.75, Itanhaém, černé
Velristrovský turnaj, 28.4.75, Rovinj, černé

Setkání německých korespondeněních šachistů,
21.5.1975, Bayrischzell, černé
50 let šachového klubu , 1923-1975, 25.5.1975,

Schwandorf, černé
Všesvazový přebor "DYNAMO" v šachu, 5«=25.5.75,

Alma - Ata, černé
XVIII. mezinárodní šachový festival družstev,
20.5.1975, Pula, černé
VI-.Evropské mistrovství družstev v Řachu,

26.5.1975, Pula, černé



589. Jugoslávie Velmistrovský turnaj, 2.6.1975, Portoroš, černé

590. Jugoslávie dtto , druhá polovina turnaje v Ljubljani
591. U.S.A. Přebor U.S.A. amaterů v šachu, v řempe Arizona,

24.-26.5.1975, Newburgh, červené, frankotyp
592. Belgie 26.národní mistrovství v bleskové hře, 1.6.1975

Hobonem, černé

Ještě chybí vyobrazení č.589, které jeme sapoměli v úvodu uvésti
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ŠACHY - trochu z jiné strany

Utázka, zda Žichy jsou sportem, bude sv diskutubi ním
otevřeným problémem; okulačností je, že při některé partit ae človýr
pořádně zupotí n vydá nejen z duševních, ule i fyzických sil, Přesto
mají šuchy po celém světě množství přívrženců ve všech věkových kute—
Bvriích nezí muží 1 ženmi,

Popularitn šuchů se odrnzilu i ve filatelil. Řadu zemí už vyd:
la známky se šachovými náměty » známe nejednoho Filutelístu, který na
toto tému buduje svou námětovou sbírku. Jedním z nich u expertem nu

Šachovou filntelií je s.biroulek z Fodobrud, náš čilý spolupracovník,
Letos vydnl už třetí vydání katulogu duchových mzítek Crnnkotypů,
který uspořádul. Popisuje u většinou 1 zobrnzuje přes 96U ruzítek ze
42 zemí. Je to nesporně záslužná práce, zu kterou nutrio podikov:t. Je
škoda jen, že německá předmluva gramatickou kvulitou zduleku neodpoví-
dá kvalitě obahu katalogu.

UVeParoulek věuk projevil ještě jinak svou iniciativu. Foskytl
nám seznan význačných osobností, o nichž vypátrnl, že hrály šechy. se-
znamujeme své čtenáře s tímto elnborátem u věříme, že pro někoho bude
Ampulaem k vybudování zvláštní nánčtové sbírky. knohou z těchto osob
najdeme totiž na známkách.

Protože se šuchům říkává krůlovoká hru, začně
z řad korunovaných. Jsou to kastilský král alfono X., čpunělský Curlos
I;, = nělie známý Jandřich VII .n olžběta I- čichy rl OtBruniborm
ský, u nás neblaze proslulý, uherský krél hatyáů Korvín, fruncouzělí
králové Jindřich IV., a Ludvíkové IX,,AI.,Alll.u AIV., Jukož ji cí
Napoleon Bonaparte. Ž německých císařů to byli Kurel L.,V.u VI.,král
švédský Kurel AII. pruský císař Bedřich II.Veliký, z Kikoúsku Lůrie Te-
rezie, Jouef II.n Pruntisvk Jouof I. V Folšku ui tuto hru oblíbil král
Jun Sobieski III.,v Fersii Bahmun Vohlavi m v Rusku carové Ivan lirozný,
Fetr I.n Kuteřina II. Přidejme 1 svou českou trošku do mlýna: kníže
Vrutioluvn a krále Václava IV u Jiřího Podóbrndskeho, Z novodobých ve-
doucích států sem nutno zařndít prezidenyt Klementa Gotbwaldn, Nuslr
Gumol Abdulu, Josipa Broz=Pita, Fidelu Cnstro u Ho-či-miníe ani ma pr-
peže Lva XIIÍ.ne:míme zapomenout, jukož 1 chorvatského bána Frunkopsn,

Druhou skupinu nám vytvoří muži vzletného slovu — spisovatelé a
básníci. Sem patří Fruncouzí H,Bolzuc, D,Didvrot, koevisné, nele kuaset,
F.Rubelnie, Rusové I,G.Ehrenbury, M.GorkiJ, keJsLernoutov, 8,Ostrovskij,
A:S.Puškin, L.N.Tolutoj, J.S.Turgení v, Itulové G,Boccucio
gličané G.6 Byron, Ch.Dlckens, W.Scott, ú.Shakoupenre, Foláci J.Mc
Bowski, AsMickiewlcz, H.Sienklewicz, hMůdur M.Jókal. Bohntř bude zuatou-
pena naše vlast: Dullmil, Koamis, Tomáš ze Štítnéco, Hua, Chelčícký, Ko-
menský, Čapek, Čelukovaký, Havlíček, Hurbun, Jungmenn, Kollár, bách:, Ne-
ruda, fulucký, Tyl, Vrehlícký.

Z mužů palety a štětce to byli Goyn, Rembrundt, Kjepin, Mo
Duchamp a Chardin, z místrů umění muzického Smetun:, Beethoven, U
Chopin, Pederemukl, Prokoplev " kubinatein.

Další skupinu vytvoříme z politických osobností jako byli Marx
Engele, Lenin, jeho manželka Krupaku, bratr Uljanov n vůbec rodinu, utu-
lin, Černyševaki j, Číčerin, Dunton, kurnt, Robespierre, Guevnru, János
Kudár, K.n W.Liebknechtové, Plechnnov, Hicheliou, Dimilroff

a do následující zařadíme vojáky: generála Debrřowského, Frunze,
Knmanina, gen.Kosciuazko, maršál kulinovskij, mervál Piloudiskl, moršál
Rydz Smigly, maršál Suvorov a Tuchačevskij, maršál Poniutowski.

     

 

  

 

 

  
  

  

 

 

 

 

 

 

 

 



Lo poslední skupiny shrneme pak všechny ostatní zbylé prominenty
a velikány ducha, Budou to mořeplavec J+Cook, fyzik k.Binsteln, vědec
£-Vebononosov, filosof A.I Gercen, polárník £-T.Krenkel, filosof 0.4.
Leibnitz, estětík G.E.Lessing, náboženský reformátor k.Luther, ideolog
NoMuchiaveli, učenec D.J.kenděle jev, kosmonaut 4G.Níkolajev, učenec
I.F.Favlov, polárník J.Fupanin, filosof J,J.Roussenu, španělský vyná-
lezce L.Tores «uevedo, fyzik a.Volta a filozof F.h.á.Voltnire.

Není vyloučeno, že někdo ze čtenářů může tento seznam rozšířit o
da1ší jména. Pokud by tomu tak bylo, prosíne vám, abyste vešli přímo
ve styk s Frant.Faroulkem, 490 01 Podibrady, Husovu 144. Bylo by dobře,

 

 

kdybyste také uvedli pramen svých informací. A než tento článek zakon-
číme, prosíne, abyste si skupinu "korunovaných šachistů" doplnili ješ-
tě o'následníka Jiřího Poděbradského Vladislava Jogellonského,Při psa-
ní nám vypadl nějak z evidence, Děkujenel

Ukázka sovětské celiny s
reprodukcí obrazu PoV.Va-

na níž je vyobra-
fenin, A-M-Gorki)

při hře v Ša-
chy. má výrobní čí-
slo Š 01673 15/1I 1957.
Ytištěná známka 40 kop.

roce 1961 pří zhodnoce-
mf rublu byl na celinu
přitíštěn dvouřádkový text,
který měnil prodejní cenu
dopisnice na 4 kop. Víz vy-
Obrazení zadní strany!
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13.

15.

16.

17.

18.
19.

21.
22.
23.

24.
25.

26.
27.
28.
29.
30.

31.

32.

33.

hu.

35.

36.

Seznam Šlenů námětové sekce Olympijská a sportovní filatelie OLYMP-
SPORT podle stavu ke konoi roku 1975.
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1 £ Andělín, 56200 Ústí n.Orlicí, Na pláni 1285

d e m 1 a klub - Dr.Viklický - 18000 Praha 8,Na Kozlovce 1

x Frant., 76901 Holešov, Náměstí 40

1 Frant., 26102 Příbram VII., tř.Osvobození 384

Alexandr MVDr, 04000 Košice, Ondavská 17

o u n Jar., 40521 Děčín 2, POB132

Zderěk Ing, 40000 Ústí n.Labem, Ostrčilova 2

 

Josef, 56161 Červená Voda 317
Stan., 76000 Gottwaldov, pobočka SDČS
Old., 27023 Křivoklát 179
Jan, 32100 Litice, V Úhlu 8

1 Lub., 67401 Třebíč, Sidl.K.Konráda 1168
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k. Ant.Jne, 54701 Náchod, Mičurinova 1046

8 Ivan, 08501 Bardějov, Komenského D-5/2 č.J2

4 t 4 1 Jar, 56301 Lanškroun, Lidická 824

1 Jaromír, 7501 Hranice na Mor., č.1357
e r Norbert, 93401 Lovice, Gottwaldova 15

a Lad., 69681 Bzenec, Zámecká 15
š Frant., 37312 Hluboká u Borovan 76

ort Dobroslav, 58301 Chotěboř, Severní 1143

t a Alois, 46342 Hodkovice n.Moholkou, Lesní 511

a ro vi č Ján, 80100 Bratislava, Gottwaldovo nám.48

k Karel Ing, 31207 Plzeň-Letná, Dlouhá 26

ř Bohuslav, 35601 Sokolov, K.H.Máchy 1279

Bedřich MUDr, 33901 Klatovy, tř,Nár.mučedníků 195/IV

k Václav, 46600 Jablonec n.N., Dukelské nám.5

r ich ter Vilém, 33902 Klatovy 219/1V

c ů Jiří, 54301 Vrchlabí, Letná 43

níček Ivo, Sušice 62, okr.Uher,Hradiště

do cký Ján, 07301 Sobrance, nám.Družby 4/I1

d ová Růž., 38232 Volešín, Nádružní 270

d u s Jaromír, 43400 Most, J.Skupy 2280
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n ě k Frant. 54227 Malá Úpa - Krkonoše, ROH Družba

 

37. Je
38. Jí lék Jiří, 67974 Olešnice na Moravě č.8
39. Ju s tý m Jar., 39901 Milevsko, Sov.armády 63
40. Ku daně Jiří, 38716 Kalenice 10
41. Kamon ický Jar., 53401 Holice v Č., Husova J4l

42. Ka van Stan., 28922 Lysá n.Lab,, Sídliště 1494

43. Kin kor Frant., 38601 Strakonice I/976

Wu. Ki t t Le r Luděk, 56501 Choceň, Wolkerova 1107

45. Koč £ Ladislav, 59361 Svinčany 112
46. Kopeček Jindř., Praha-Spořilov II, Bělčická 20
47. Ko t Bohuslav, 59003 Pardubice 3, Bulharská 961
48. Ko t 1ový Jiří, 76001 Gottwaldov, Březnická 641

49. Kou delka Zd., 27801 Kralupy n.Vlt., Čechova 622

50. Kra jme r. Ján, 91101 Trenčín 1, Gagarinova 2011/IV
51. Kre Jz ek Petr, 73600 Havířov, Čs.armády 6

52. Kr i s tek Josoť, 40801 Rumburk III, Poustka 307
53. Kř 1vá ček Vrat., 38901 Vodňay , Bavorovská 678/II

Sk. Kř i vů n ek Josef, 40500 Děčín II, Kubelíkova 961/3
55. Kř í ž Jan Ing, 37000 Č.Budějovice, Šindlovy dvory 60

56. Kř 1 4 Josef Dr., 39468 Žirovnice, Komenského 345

57. Ku de l ka Otto, 54701 Náchod, Kamenice 140
58. Ku hn Ivan MUDr., 04801 Rožňava, Šafárikova 1655

59. Ku r 1 ú n. Rudolf, 05912 Horka 65
60. Ku š t e j n Jos., 36000 Karlovy Vary-Tuhnice, Šumavská 12

61. Kva an ička Václav, 17000 Praha 7, laškova 7
62. Lon kv í k Ant., 4j801 Žatec, Leninova 1749
63. Lu k š an ova, Vlasta Ing, 13000 Praha 3, Iraniční 7
64. Lu ptá k Dušan, 93401 Levice, Vojenská 81
65. Ma rt im Josef, 11147 Praha 1, Národní 9
66. Mažár Pavol, 91100 Trenčín, ul.9.mája 20
67. Mo lek Vlad., 3772 Lišov, Husova 382
68, M ra ček Věroslav, 36000 Karlovy Vary, Čankovská 51/11

69. Ne ko vá ř Frant., 37001 Č.Budějovice, Žižkovo nám.29
70. Ne z hy ba Frant,, 75002 Přerov, Bří Hovůrkových 966
71. Novák Ladislav, 37001 Č.Budějovice, Čéčova 50/b
72. Ode hn a 1 Emil, 66456 Blučina 357
73. On d rá ška Pavol, 9bý01 Nitra, Ždiarska 307/3
74. Pa Lu ska Ant., 14000 Praha 4, 1.listopadu 1
75. Pá nek Ant, 44001 Louny, Jablonského 545
76. Pa pí k Karol, 14600 Praha 4 - Krč, Budějovická 108
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© k Frant.,29001 Poděbrady, Iusova 144/II
a. Jiří, 38901 Vodňany, Mokrého 27

© k Jar, Ing, 2828) Český Brod, Zborovská 1025

a Jar., 35201 Aš, Mikulášská 2508/12
a Karel, 41201 Litoměřice,
Vlad., 36301 Ostrov n.Ohří, gymnasium
Rudolf, 58813 Polná 271

© k Jiří Ing, 39001 Túbor, Gottwaldova 2216
Blahoslav, 66600 Tišnov u Brna, Riegrova 886

u. Václav, 54901 Nové Město n.Motují, Dukolská 483/b
k Stan., 77000 Olomouc, Kijevské nábř.13
k Václav, 29001 Poděbrady, U bažantnice 976
k Vlast., 59231 Nové Město na Moravě, Soškovn 211
č ek Zd. Inc, 53002 Pardubice, Dukla-ilakenova 2257
Jaroslav, 91101 Trenčín, Kubra 337/19

Frant., 08301 Sabinov, Švermova 3/728

P Jar., 29001 Poděbrady, Nu dláždění 62/I11
Josof, 36001 Karlovy Vary, Jugoslávská 14
r Bevín, 80100 Dratislavu, Stolnorovu 10
n ský Bedř., 76801 Bystřice pellost., lološovská 42
ký Frant., 56201 Ústí n.Orl., Žižkov 675
Ivan, 97400 Danská Bystrica, Okružná 4

Stan., 79201 Bruntál, Josenicků 14
Josef, 27204 Kladno 4, Vítězná-věž.dům č.1,V1/1

a Jiří, 36001 Kurlovy Vary, nám.Družby 5
k. Jar., 37341 Iluboká n.Vlt., D.Nčmcové 638

Milan, 70500 Ostrava 5, Kašparova 14
m. Jiří, 50401 Nový Dydžov, Darákova 1713
Vilém, 73581 St.Bohumín, Rudé armády 163

h t a Vítězslav, 60200 Brno, Obránců míru 80
a Miroslav, 4351) Moziboří 330

M Zdeněk, 71500 Ostrava 53, Slámova 22
a č Jaří, 33011 Třomošná, Ku staré cihelně 105
k Miloš Ing, 66900 Znojmo, Palliardiho 31
m Josef, 34401 Domažlice, Kosmonautů 175
r a Frant., 79001 Jeseník 1, Kramoriova 440
u ra. Jan PhMr., 28400 Kutná Hora, Jungmannova 479
Josef, 29301 Dalovice 10

A Vlad. Ing, 28000 Kolín II, Voskrosenská 819
a t f lek M., 14500 Praha 4-Michle, Jihlavská 519
Karel, Ostrava-Poruba, POD 92 (Vícha J.,Petřkovico)
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O ly mp s port je neprodejný, neperiodický zpravodaj námětové
sekce Olympijská a sportovní filatelie v ČSSR, pracující při NK SČFv Praze a je určen pro vnitřní potřebu členů této sekce. Vedoucím
sekce a zpravodaje je J.Justýn, 399 01 Milevsko 63.

Na tomto čísle spolupracovali: V.R,Bušek, Strakonice — V.I.Grekov, SSSR-
J.M.Lacko, USA - Ing.J.Kříž, Č,Budějovice - Fr.Paxoulek, Poděbrady -
S.Szekores, Madarsko - O.V.Wyslotsky, USA - Ine.Z.Slováček, Pardubice -
J.Justýn, Milevsko.
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